



ČAJKOVSKÉ NOVINY

Číslo 16 Ročník X december 2015 cajkov@imilsoft.sk www.obec-cajkov.sk Nepredajné



Na úvod

Vážení spoluobčania, milá mládež, neúprosne plynúci čas nás opäť posunul pred prah najkrajšieho obdobia roka – Vianoc. Pre každého známy pocit a jasná predstava krásnych chvíľ strávených v kruhu rodiny. Možno práve teraz si nájdete čas na prečítanie čajkovských novín, ktoré sme pre Vás pripravili ako prvé v tomto volebnom období. Chceme Vás oboznámiť, čo všetko sme urobili a čo by sme chceli pre Vás urobiť.

Práca na úrade je pestrá a administratívne čoraz náročnejšia, ale našou snahou je v spolupráci s obecným zastupiteľstvom riešiť problémy, s ktorými sa každodenne stretávame a ktoré trápia našu obec a občanov. Ide o veľmi širokú škálu problematiky, vyskytujú sa aj problémy pretrvávajúce niekoľko rokov. Budovanie väčších projektov v obci nie je možné bez finančnej pomoci z rôznych zdrojov, či už sú to ministerstvá alebo fondy. Pre rok 2016 pripravujeme rôzne žiadosti o dotácie a veríme, že budú úspešné.

Chcela by som sa poďakovať všetkým organizáciám, ktoré počas celého roka spolupracovali s obecným úradom a pomohli pri organizovaní kultúrno-spoločenských a športových podujatí – členom klubov dôchodcov, poľovníkom, vinárom, členom Fsk Dolina, športovcom, základnej organizácii protifašistických bojovníkov, ako aj p. riaditeľkám zo ZŠ a MŠ Čajkov. Bez ich pomoci by život v obci utíchal. A ďakujem aj zamestnancom obce, poslancom OZ a všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom boli obci v uplynulom roku nápomocní.

Veľmi by som si želala, aby sme si dokázali navzájom pomáhať, aby sme dokázali našu obec spoločne skrášľovať a vylepšovať, aby sme ju dokázali spoločne chrániť, ale aj hrdo a úspešne prezentovať.

Prajem všetkým pokojné a radostné prežívanie Vianoc, nech je to čas oddychu, čas venovaný rodine, čas plný prekvapení a lásky. A do nového roku prajem všetkým pevné zdravie, šťastie, úspechy v pracovnom ale aj v súkromnom živote a spokojný život v našom Čajkove.

starostka obce

*Muž, žena a dieťa – úplne bežná rodina
a predsa v niečom krásne iná,
sám Boh daroval im syna.*

*Prišiel na svet, aby daroval sám seba,
dal nám lásku, pokoj, šťastie,
dal nám nádej, dotknúť sa neba.*

*Požehnané Vianoce
a šťastný nový rok
úprimne želajú starostka obce
a poslanci OZ*



Čajkovské vianočné trhy

„Ale žiadne agentúry jeho príchod nehlásia“ píše vo svojej vianočnej básni Daniel Hevier. Skutočne – agentúry nás neupozorňujú na to, že sa blížia sviatky narodenia Ježiška. Našťastie, prípravu na najpríjemnejšie sviatky roka pripomínajú iné milé udalosti. U nás, v Čajkove, sú to už tradične vianočné trhy organizované Základnou školou a Radou školy pri ZŠ v Čajkove. Kultúrny dom sa počas trhov zmenil na vianočnú dedinku, v ktorej vo svojich domčekoch žiaci prezentujú vlastné výrobky. V adventnom čase sa tak vytvára priestor pre všetkých obyvateľov obce stretnúť sa so známymi a dôkladne sa pripraviť na slávenie Vianoc.

Podujatie sa začalo krátkym vianočným programom, v ktorom prezentovali svoj talent žiačky a žiaci zo základnej školy. Vôbec po prvýkrát sa verejnosti predstavil spevák-

ky súbor Dolinka pod vedením pani učiteľky Slušnej, ktorý spríjemnil návštevníkom nakupovanie koledami. Svoju pohybovú zručnosť predviedli žiaci prvého stupňa,



ktorí si na pódiu „postavili snehuliaka“ a dievčatá, oblečené ako krásne snehové vločky, sa počas svojej choreografie pýtali „anjelika, kde lieta“. Program bol doplnený hovoreným slovom – žiaci ôsmeho ročníka predniesli básne súčasných slovenských autorov s témou Vianoc a doplnili ich tradičnými viňšmi. Po programe medzi deti zavítal Mikuláš, ktorý ich šikovnosť štedro odmenil.

Návštevníci trhov ocenili tvorivosť detí a veríme, že naše vianočné trhy im spríjemnili adventné čakanie. Ak ste tento rok vianočné trhy v Čajkove zmeškali, máme pre vás dobrú správu – budúci rok budú opäť.

Mgr. Anna Sádovská, PhD



Kultúrno-spoločenské a športové podujatia organizované v tomto roku obcou, prípadne v spolupráci s niektorou organizáciou

Február

- 14.02.2015 Modlitbový deň v Nitre – účastnícky zájazd – obec
- Nahrávanie relácií pre RTVS Rádio Regina o tekovskom kroji, recepty starých mám, relácia o vinárstve s MUDr. Muránim – obec, Vinohradnícky spolok Čajkov

Apríl

- 18.04.2015 Oblastná degustácia vín – 244 vzoriek - v spolupráci s vinohradníckym spolkom

Máj

- 10.05.2015 Deň matiek – v spolupráci s MŠ a ZŠ Čajkov

Jún

- 13.06.2015 Futbalový turnaj prípravkárov – v spolupráci so ŠK Čajkov
- 19.06.2015 Rozlúčkový venček s deviatkami – v spolupráci so ZŠ Čajkov

Júl

- 18.07.2015 Volejbalový turnaj – nadšenci tohto športu – PharmDr. Jozef Klinčok, Zdenko Čižmár
- 05.07.2015 Turistický výstup na Náučný chodník Čajkovské Bralie – v spolupráci s členmi turistického klubu (účastníci výstupu obdržali magnetky Čajkovské Bralie)

August

- 30.08.2015 Položenie vencov k pomníku padlých, odhalenie pamätnej tabule obetí v I. a II. svetovej vojny – v spolupráci so ZO SZPB
- 28.08.2015 Batôžková zábava k ukončeniu školského roka- Rada školy, vedenie MŠ a ZŠ

September

- 05.09.2015 Oslavy SNP na Žuhračke – v spolupráci so stranou SMER a okolitými obcami
- 19.09.2015 14. ročník Čajkovského vinobrania – v spolupráci so všetkými organizáciami v obci

Október

- 18.10.2015 Úcta k starším – posedenie s dôchodcami – obec

November

- 22.11.2015 – „Karčiho teta“ – DS pri MO MS z Kozároviec
- 30.11.2015 – 2. ročník žiackeho stolnotenisového turnaja čilejkárskeho obcí – v spolupráci so stolnotenisovým klubom

December

- 06.12.2015 Vianočné trhy a Mikuláš – MŠ a ZŠ Čajkov
- 26.12.2015 o 15.00 h Koncert vokálnej a gospelovej skupiny Dekórum – v spolupráci s Rímsko-katolíckym farským úradom v Čajkove
- 28.12.2015 o 12.30 h Memoriál Cyrila Nichtu a Františka Muchu v stolnom tenise – Stolnotenisový klub Čajkov



Modlitbový deň v Nitre



Oblastná degustácia vín



Deň matiek



Položenie vencov k pomníku padlých, odhalenie pamätnej tabule obetí v I. a II. svetovej vojny – v spolupráci so ZO SZPB



Birmovanci s vdp. biskupom po birmovke



Dňa 24.10.2015 zavítal do našej obce prvýkrát od svojho menovania diecézny biskup Mons. Marián Chovanec, aby udelil sviatosť birmovania. Vzácneho hosťa privítala starostka obce.



14. ročník Čajkovského vinobrania



„Karčiho teta“



Úcta k starším



2. ročník žiackeho stolnotenisového turnaja čilejkárskych obcí

Škola – základ našej identity a spolupatričnosti

V dnešnej dobe majú menšie školy ťažkú pozíciu. Štát nastavil financovanie škôl kompetenciami rozdelenými medzi štát - tzv. prenesené kompetencie a samosprávu – tzv. originálne kompetencie. Samospráva (obec) financuje prostredníctvom podielových daní – originálne kompetencie, ktorými sú materská škola, školský klub detí a školská jedáleň a štát prostredníctvom takzvaného normatívneho financovania financuje cez samosprávu prenesené kompetencie, ktorými je základná škola. Z takto nadstavených pravidiel financovania základnej školy vyplýva, že peniaze sú školám pridelované na základe normatívu násobeného počtom žiakov základnej školy. Inými slovami povedané, čím menej detí, tým menej peňazí.



Chýbajúce zdroje v základnej škole následne musí dofinancovať obec zo svojho rozpočtu, ak chce školu udržať. Teda každé rozhodnutie rodiča, že jeho dieťa nebude žiakom našej školy, je záťažou pre obecný rozpočet a prínosom pre cudziu školu, ktorú bude navštevovať.

V súčasnej dobe rodičov najviac trápi otázka kvality školy, ktorú bude jeho dieťa navštevovať. Väčšina rodičov vyberá školu podľa toho, či je zameraná na jazyky, šport, skúma materiálno-technické vybavenie školy alebo jednoducho dáva na odporúčania svojich známych.

Zamýšľali ste sa niekedy nad otázkou, aký význam má škola pre obec. Je to miesto, kde sa začínajú prvé vzťahy v komunite obce, vzťahy, ktoré pretrvávajú až do dospelosti, miesto doma v dedine s ľuďmi, ktorý

sa stretávajú celý život. Deti navštevujúce iné školy sú žiaľ vo väčšine prípadov z kolektívu mládeže obce vylúčené, izolované pre nedostatok väzieb, ktoré im spoločná škola poskytuje. V tejto škole sa učia deti o obci, v ktorej žijú oni, ich rodina a príbuzní. V iných školách sa o Čajkove veľa nedozvedia, nenavštívia spoločne v rámci výučby Deberču, Čajkovské bralie a iné miesta, nevystúpia v kultúrnom programe školákov na rôznych kultúrno-spoločenských akciách v kultúrnom dome. Títo rodičia detí v domnienke, že ak ich umiestnia do inej školy, im dávajú viac, ich v skutočnosti pripravujú o to najdôležitejšie – o ich identitu a spolužitie s rovesníkmi, s našou komunitou.

Naša škola má dobrú úroveň

školách? Odpoveď je kdekoľvek okolo nás. Väčšina z vás vyšla z tejto školy, ste inžinieri, doktori aj robotníci. Niektorí možno chodili do Levíc. Sú oni iní ako my? Sú lepší, múdrejší? Odpo-



veď nech si nájde každý sám, no ja vravím, že nie a ak áno, určite to nie je školou. Nieкто na to má, nieкто nie, niečo je v génoch, iné v prístupe rodičov, v komunite a to všetko dotvára škola a ja som presvedčená, že nie veľká škola s prepustenými žiakmi v triede, cudzia škola, za ktorou treba dochádzať, ale naša škola s mnohými výhodami v porovnaní s veľkou školou. Veľká škola nie je zárukou kvalitnejšieho vyučovania.

Vo viacerých štátoch, kde sa venovali perspektívnosti malých vidieckych škôl, dospeli k záverom, že menšie školy pri porovnaní s väčšími sú efektívnejšie, dosahujú lepšie výsledky.

Z hľadiska miery absolvovania školy, lepšia je v nich disciplína žiakov a väčšie zapojenie rodičov do procesu výchovy a vzdelávania. Osobitne efektívne sú pri zvyšovaní úspešnosti žiakov z nízkopríjmových rodín. Zlučovanie malých vidieckych škôl často spôsobí, že žiaci pri školskej dochádzke musia prekonávať veľké vzdialenosti. Niekoľkohodinové cesty do školy i zo školy znevýhodňujú vidiecke deti. Oberajú ich o čas určený na odpočinok, štúdium a hry.

Sprievodným znakom zlučovania malých vidieckych škôl sú aj zvýšené dopravné náklady, ktoré znižujú predpokladané úspory vo výdavkoch na žiaka. Výskum tiež potvrdil súvislosť medzi stratou školy v obci

a zhoršením miestnej ekonomiky. Spravidla dochádza k významnému zníženiu zamestnanosti, maloobchodnému obratu, výberu daní a v neposlednom rade i k poklesu majetkových

hodnôt.

Obce bez škôl majú nižšie príjmy na obyvateľa a väčšie rozdiely pri rozdeľovaní príjmov, vyššie príspevky na obyvateľa z verejných prostriedkov a vyššiu mieru chudobných, vrátane detí. Majú menej pracovníkov v odborných a manažérskych profesiách a menej pracovníkov zamestnaných v obci.

Malé školy upevňujú aj spolupatričnosť či súdržnosť obcí, spájajú obyvateľov bez ohľadu na vek a postavenie v účasti na mnohotvárných a pre obec prospešných aktivitách. Školy často nahradzujú neexistujúce obecné a kultúrne centrá. Sú miestami, kde ľudia môžu sledovať kultúrne či športové podujatia a s prípadným vlastným aktívnym pôsobením či zapájaním sa do nich. Sú miestom schôdzí spoločenských organizácií a spolkov. Malé školy, ako ukazujú skúsenosti zo zahraničia, majú viac výhod ako nevýhod pre žiakov, rodičov, učiteľov i obce. Aj z hľadiska výsledkov žiakov vo všeobecno-vzdelávacích testoch sa minimálne vyrovnajú veľkým školám. Vykazujú dobré výsledky pri práci s deťmi s vývojovými poruchami učenia, vytvárajú široké možnosti pre tvorivú pedagogickú prácu a didaktické inovácie, umožňujú dobrú spoluprácu s materskou školou. Vzájomné spolupôsobenie týchto škôl môže priniesť výhody v pedagogickej aj v ekonomickej oblasti. Prostriedky na podporu týchto škôl z verejných zdrojov sú skutočnou investí-

ciou do budúcnosti detí. Preto si myslím, že ich treba všestranne podporovať ako humánne riešenie vzdelávania žiakov.

Keď som pred 21 rokmi nastúpila ako učiteľka I. stupňa na Základnú školu Čajkov, škola mala približne 180 žiakov, v súčasnosti je na škole 67 žiakov. Máme úspešných absolventov, výborne prosperujúcich žiakov stredných i vysokých škôl. V celoslovenskom testovaní žiakov 9. ročníka Monitor T9 v apríli 2015 naši žiaci dosiahli výsledky, ktoré boli nad celoslovenský priemer. Zo SJL celoslovenský priemer činil 52,68%, žiaci na našej škole dosiahli 60,00%. Z MAT celoslovenský priemer bol 62,58%, na našej škole 62,60%. Musím podotknúť, že výsledky boli lepšie ako výsledky žiakov všetkých škôl v Leviciach.

Hlavnou činnosťou školy je edukácia. Vyučujúci majú zodpovedný a individuálny prístup k žiakom a pripravujú ich na

predmetové olympiády a súťaže. Zapájame sa i do umeleckých súťaží ako je Šalienský Matko, Hviezdoslavov Kubín, Slávik Slovenska, Európa v škole. Zúčastňujeme sa prehliadky folklórnych súborov Čriepky, organizujeme so žiakmi exkurzie a výlety, školu v prírode, plavecký a lyžiarsky výcvik. Napriek tomu, že škola nemá telocvičňu, žiaci dosahujú dobré výsledky a popredné miesta v hasičských súťažiach i v oblasti športu – futbal, florbal. Učíme žiakov vážiť si starších ľudí, v októbri na pôde školy organizujeme posedenie s dôchodcami. Pedagógovia pripravujú každoročne so žiakmi kultúrny program ku Dňu matiek a už tradične pripravujeme v spolupráci s radou školy vianočné trhy spojené s Mikulášom. Žiaci 9. ročníka organizujú v priestoroch školy karneval a na konci školského roka rozlúčkový večierok. Na škole žiaci navštevujú 11 zá-

ujmových krúžkov: spevácky katolícky, folklórny, futbalový, florbalový, zumbu, turistický, hasičský, volejbalový, zábavnú matematiku a tvorivé dielne.

V dvoch triedach máme interaktívnu tabuľu s príslušenstvom a v priebehu tohto školského roka chceme zakúpiť do ďalšej triedy. Všetci vyučujúci absolvovali vzdelanie, ako ich obsluhovať a využívať.

V každej triede sme vymenili nábytok a triedne pani učiteľky dali žiakom počas niektorých častí vyučovacej hodiny a počas prestávok priestor pre pohodlie a umiestnili žiakom do tried sedačky. Sme škola rodinného typu.

Positívne hodnotím skvalitnenie práce triednych učiteľov, ktorí problémy neriešia len administratívne, ale taktným a láskavým prístupom k žiakom. Oceňujú, chvália žiakov, ktorí vytvárajú dobré vzťahy medzi spolužiakmi a angažu-

jú sa v živote triedy. Na našej škole pôsobí asistent učiteľa, ktorý je nápomocný učiteľovi na vyučovacej hodine a venuje sa začleneným žiakom s poruchami učenia a správania.

Keď sa niekedy prejdem po Čajkove, mrzí ma, že stretávam deti, ktoré nepoznám. Mrzí ma, že stretávam mladé mamičky a otcov, ktorých som v našej škole neprivilala. Milí rodičia!

Naša škola má vlastnosti, ktoré iná – hlavne veľká škola žiakovi neposkytne, a preto stojí za to prehodnotiť rozhodnutie o umiestnení svojho dieťaťa do inej, ako Základnej školy v Čajkove.

Výrok zo skúseností:

„ Ak obec stratí školu, následne stráca mladé rodiny, starne a pustne. Ak má šťastie, obsadia ju chalupári. Ak nie, tak“

PaedDr. Alena Miškovičová
riaditeľka školy

Obec predáva pohľadnice a magnetky



RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVÄTÉHO MIKULÁŠA V ČAJKOVE
A OBECNÝ ÚRAD ČAJKOV VÁS POZÝVAJÚ NA VIANOČNÝ
KONCERT VOKÁLNEHO KVARTETA

DECÓRUM
A CAPPELLA GROUP

LUCIA KRÁLIKOVÁ - SOPRÁN | MAGDALÉNA MATUŠKOVÁ - ALT
RASTISLAV BREZINA - TENOR | LUCIÁN ZASTKO - BAS

RÍMSKOKATOLÍCKY KOSTOL SV. MIKULÁŠA V ČAJKOVE
26.DECEMBER 2015 - 15:00

KONTAKT : ACAPPELLADECORUM@GMAIL.COM

Zo života škôlkarov

Predškolský vek je veľmi významné obdobie. Dieťa neustále hľadá, objavuje a zhromažďuje v sebe nové poznatky. V materskej škole máme možnosť podchytiť a rozvinúť základy emocionálnej inteligencie, rozvíjať emócie detí, objavovať základné hodnoty ľudského života. Taktiež materská škola vytvára miesto, kde dieťa môže odhaliť, prejavovať, využívať a zdokonaľovať svoje schopnosti pre život.

Robert Fufghum raz povedal:

Všetko, čo naozaj potrebujem vedieť o tom, ako žiť, čo robiť a akým byť, som sa naučil v materskej škole. Múdrosť nebola na vrchole hry zvanej vysoká škola, ale na pieskovisku nedeľnej školy. Tam som sa naučil:

- So všetkým sa podelť.
- Hraj fér.
- Nebi ľuďí.
- Vráť veci tam, kde si ich našiel.
- Upratuj po sebe.
- Neber si nič, čo ti nepatrí.
- Ak niekomu ublížiš, povedz prepáč.
- Umývaj si ruky pred jedlom.
- Splachuj.
- Teplé koláčiky a studené mlieko ti urobia dobre.
- Ži vyrovnaný život - trochu sa uč a premýšľaj, trochu kreslí a maľuj, trochu spievaj a tancuj, hraj sa a pracuj.
- Každý deň popoludní si zdiemni.
- Keď vyrazíš do sveta, dávaj si pozor

na dopravu, chyt' sa niekoho za ruku a drž sa vždy s ostatnými pohromade. - Nikdy neprestaň žasnúť.

Naša materská škola upriamuje výchovu a vzdelávanie na regionálne prvky, zameriava pozornosť na ľudové zvyky a tradície, utváranie pozitívneho vzťahu k ľudovým zvykom a tradíciám, oboznamovanie detí s folklórom a zvykmi v obci, niektorými prvkami ľudovej slovesnosti. Spolupracujeme s obcou pri prezentácii programov (Čajkovská degustácia, Deň matiek), využívame ľudové prvky a tradície pri rôznych príležitostiach počas celého školského roka (Tekovské koliesko, Kvetná nedeľa, Veľká noc- zdobenie kraslíc, Mikuláš, Lucia- zdobenie medovníkov, Vianočné trhy.

Neoddeliteľnú súčasť edukačných ak-

tív tvoria rôzne projekty a podujatia, do ktorých sa materská škola zapája a ktorými sa snažíme obohatiť život našich detí. Patria sem :

- Divadelné predstavenia a výchovné koncerty – v spolupráci so ZŠ Čajkov



Tekovské koliesko – folklórne pásmo „Čičiček“



Deň matiek



Kvetná nedeľa – spev detí s ozdobenou vrbou po dedine



Vianočné trhy – vystúpenie detí s pásmom „Živý Betlehem“



Vystúpenie detí s folklórnym pásmom na čajkovskej degustácii.



Deti spolu s rodičmi zaspievali pieseň Tichá noc s doprovodom harmóniky a saxafónu



Divadelné predstavenie v ZŠ Čajkov



Rozlúčka s predškolkami



Fašiangový karneval



Jazdenie detí na poníkoch

- Fašiangový karneval
- Malý zdravotník
- MDD
- Koncoročný výlet s rodičmi
- Rozlúčka s predškolkami
- Interaktívne pohybové činnosti

Už druhý rok je naša materská škola zapojená do projektu Koníky deťom – ide o pedagogickopsychologické jazdenie na poníkoch, o animoterapiu pre deti pred-

školského veku.

Výchovno- vzdelávaciu činnosť materskej školy rozširujeme aj nadštandardnými aktivitami. Oboznamovanie s anglickým jazykom, kde si deti hravou formou osvojujú nové slová v cudzom jazyku.

Rozvíjanie počítačovej gramotnosti, kde si deti rozširujú poznanie v oblasti digitálnych a informačných kompetencií, na čo využívame okrem PC aj interaktívnu tabuľu

a výučbové interaktívne programy.

Útulné a príjemné prostredie materskej školy, za ktoré vďačíme našim sponzorom a Obci Čajkov, poskytuje priestor na dosiahnutie optimálnej perceptuálno – motorickej, kognitívnej a citovo – emocionálnej úrovne ako základ pripravenosti na školské vzdelávanie a na život v spoločnosti.

Mgr. Andrea Tuhá
Riaditeľka MŠ



MDD - čakanie na vláčik z Kozároviec do Levíc



Interaktívne pohybové činnosti



MDD – v Leviciach už na nás čakali koníky



Práca s interaktívnou tabuľou

Čo sa nám podarilo

V roku 2015:

- sme museli zabezpečiť internetové pripojenie pre obecný úrad, pretože doterajší poskytovateľ nám prestal bez upozornenia poskytovať túto službu
- riešiť vlámanie do kuchyne v kultúrnom dome
- riešiť dva krát poruchu vody v šatniach športového klubu
- riešiť rekonštrukciu rozvádzača elektrickej energie v športových šatniach z dôvodu poruchy
- vyčistili sme priestranstvo pred cintorínom
- prečistili sme jarok pozdĺž štátnej cesty ručne, aj kopacím strojom
- vyčistili sme verejné priestranstvo na Oprečnom rade aj pre skvalitnenie premávky
- vypíli sme staré a suché stromy na verejných priestranstvách
- zabezpečili sme hladký priebeh referenda dňa 07.02.2015
- rozšírili sme verejné osvetlenie o 1 ks svietidla pri autobusovej zastávke smer Levice
- zabezpečili sme 1 ks svietidla s reflektormi do areálu múzea, kde sa organizuje vinobranie
- na začiatku obce sme pre lepšiu orientáciu inštalovali informačnú tabuľu s dôležitými bodmi v obci
- napojili sme obecný úrad a kultúrny dom na verejnú kanalizáciu
- zabezpečovali sme najnutnejšie opravy v zubnej ambulancii – porucha vody, vlhnutie stien
- do kaderníctva sme zakúpili novú podlahovú krytinu

Čo sa nám nepodarilo

V roku 2015:

- oprava vody v cintoríne

V roku 2016 obec plánuje nasledovnú výstavbu:

- vymeniť okná na prízemí budovy MŠ, ŠJ a ŠKD
- zrekonštruovať miestnu komunikáciu na ulici „Zápotočie“ od štátnej cesty po cintorín
- pred cintorínom vybudovať parkovisko – 36 parkovacích miest
- pasport (doplnenie, prípadne výmena) dopravných značiek v celej obci
- montáž svetelných meračov na spomalenie rýchlosti od obce Rybník a od obce Nová Dedina
- rekonštrukcia budovy bývalej materskej školy na obecné byty
- oprava schodiska pre obchodom Jednoty a pohostinstvom
- revitalizovať a doplniť lesopark pri ZŠ (lavičky, detské ihrisko, dosadiť zeleň)
- dobudovať kanalizáciu
- zabezpečiť vyčistenie Pamätníka padlých pred kultúrnym domom
- zabezpečiť drenáž okolo prístavby kultúrneho domu a obnoviť fasádu na budove kultúrneho domu
- rekonštrukciu verejného osvetlenia v celej obci
- vybudovať chodník pri športových šatniach

Na náročnejšie investičné akcie sme požiadali o dotácie, pretože sa môžu realizovať iba s finančnou pomocou.

Povedali si áno



07.04.2015

Ing. Lucia Havranová,
Čajkov č. 60

a **Stuart James McLaren,**
Spojené Kráľovstvo Veľkej
Británie a Severného Írska

09.05.2015

Anna Polcová, Čajkov č. 36
a **Jozef Líška,** Tlmače

08.08.2015

Iveta Tordová, Čajkov č. 3
a **Daniel Kňazovič,**
Žembovice

03.10.2015

Katarína Nováková,
Čajkov č. 14
a **Patrik Pacala,** Starý Tekov

10.10.2015

Miriama Fojtíková, Levice
a **Ľuboš Benčať,**
Čajkov č. 352

17.10.2015

Veronika Solmošiová,
Čajkov č. 298
a **Tibor Duchoň,** Golianovo

03.11.2015

Adriana Balážová, Levice
a **Mgr. Miroslav Selka,**
Čajkov č. 35

Narodili sa



08.04.2015

Tomáš Mikšovský,
syn Andrei a Jozefa,
Čajkov č. 334

15.04.2015

Slavko Stroška,
syn Branislavy a Miloša,
Čajkov č. 43

29.05.2015

Tamara Ďurovská,
dcéra Evy a Štefana,
Čajkov č. 566

25.06.2015

Liana Uhnáková,
dcéra Žofie a Juraja,
Čajkov č. 194

07.05.2015

Kevin Szabó,
syn Moniky a Kamila,
Čajkov č. 211

18.08.2015

Sofia Harmanová,
dcéra Miroslavy a Mareka,
Čajkov č. 10

30.09.2015

Peter Daniš,
syn Evy a Marcela,
Čajkov č. 325

Rozlúčili sme sa



02.01.2015

Anton Kosorín,
58-ročný,
Čajkov č. 87

14.01.2015

Pavol Gajdoš,
81-ročný,
Čajkov č. 280

06.02.2015

František Valentík,
67-ročný,
Čajkov č. 272

13.02.2015

Helena Holečková,
71-ročná,
Čajkov č. 223

14.03.2015

Anna Uhnáková,
85-ročná,
Čajkov č. 80

16.03.2015

Ondrej Štefanča,
60-ročný,
Čajkov č. 267

21.03.2015

Miroslav Drapčať,
55-ročný,
Čajkov č. 299

24.06.2015

Mgr. Ján Uhnák,
60-ročný,
Čajkov č. 332

24.07.2015

Pavel Kúdeľa,
85-ročný,
Čajkov č. 198

12.08.2015

Anna Havranová,
91-ročná,
Čajkov č. 149

14.08.2015

Mária Bajúsová,
88-ročná, Čajkov č. 224

27.08.2015

Dominik Holečka,
81-ročný,
Čajkov č. 344

03.11.2015

Jozef Muráni,
62-ročný,
Čajkov č. 339

15.11.2015

Mária Biela,
81-ročná,
Čajkov č. 288

17.11.2015

MVDr. Imrich Mojžiš,
76-ročný,
Čajkov č. 337

NAŠA ÚSPEŠNÁ STOLNÁ TENISTKA

Bolo to už takmer pravidlom, že po sviatkoch a po vianočnom stolnotenisovom turnaji som napísal pár riadkov o diani v tomto športe v Čajkove do našich novín. Teraz robím tak skôr, a navyše rád, keďže o úspechoch sa píše ľahšie a navyše ma p. starostka o to požiadala.

Stolnotenisová tradícia v Čajkove je dobre známa a bohatá, je naozaj sa čím pochváliť, súčasťou stav je taký, že sa aktivity chytilo zopár nadšencov – ako to býva zvykom – a dnes úspešne reprezentujú dve družstvá mužov v okresných súťažiach a pomaly sa začína pridávať i mládež.

Dnes však chcem opísať iný príbeh, ktorý sa začal pred niekoľkými rokmi na 5. Základnej škole v Levciciach, keď získali titul majstrov okresu (následne na Majstrovstvách kraja v Nitre obsadili 3. miesto – najlepšie umiestnenie žiačok v histórii čajkovskej základnej školy – pozn. autora).

Vtedy ma oslovilo usmievavé štíhle dievčatko zo ZŠ v Levciciach hovoriac: „Pán tréner, aj ja by som sa chcela naučiť hrať tak, ako vaše dievčatá, mňa to veľmi baví a páči sa mi to!“ „No dobre, ak je to tak, nech ťa rodičia privedú do Rybníka, kde teraz trénujem mládež a uvidíme!“ povedal som. „Dobre“ – odpovedala –, „ocino ma dovezie, my to nemáme ďaleko, ja som z Čajkova!“ Moje prekvapenie bolo o to väčšie, keď povedala meno – ADRIKA BALÚCHOVÁ – dcéra a vnučka hráčov stolného tenisu, s ktorými som aktívne hrával. Bolo mi vtedy hneď



jasné, že talent a lásku k tomuto športu má po kom zdediť, zostávala už len otázka, ako sa jej darí v škole. Túto otázku som položil p. Márii Biricovej, pôvodcom z Čajkova, ktorá pôsobila vtedy na 5. ZŠ Levice. Odpoveď bola jednoznačná: „Adrika je výborná žiačka, usilovná, má dobrú povahu a je šikovná aj na telocviku, čo mi potvrdila aj p. učiteľka Šandoriová, telocvikačka a bývalá stolnotenisová hráčka.

Boli to všetky predpoklady na to, aby sme mohli úspešne začať s tréningom a tak sme teda začali, najprv individuálne v útulnej čajkovskej herni a po prelúskaní základov stolného tenisu aj v klube STK Rybník, kde sa mládeži

venujeme na profesionálnej úrovni.

Nie je jednoduché zvládať každodenný tréning popri škole, ale pomaly sme si zvykli aj na tento režim a začali sa zapájať do súťaží na nižších úrovniach a po roku aj na celoslovenskej úrovni. Isteže sme sa učili prehrávať a padali aj slzičky, ale usilovnosť, poctivý tréning a talent sa prejaví vždy. Stalo sa tak už po niečo viac ako dvoch rokoch poctivého tréningu, keď Adrika na Majstrovstvách Slovenska v Čadci v jednotlivcoch vo svojej kategórii obsadila 4. miesto a medaila jej unikla o vlásočok, tú však následne získala vo

telitnom turnaji v Topolčanoch, kde pri účasti hráčov z okolitých krajín, Nemecka a dokonca aj z Azerbajdžanu, zvíťazila nad viacerými silnými hráčkami a po vydetom víťazstve v semifinále zvíťazila aj vo finále a získala víťaznú trofej (viac fotogaléria STK Rybník na webe). To ju posunulo na 1. miesto rebríčka na Slovensku vo svojej kategórii a keď po zápase prišiel za mnou reprezentatívny tréner kadetiek (do 15 r.) hovoriac: „otvorili ste si dvere do slovenskej reprezentácie“ – bolo to aj nám v klube istým zadostučiním, že všetko to vynaložené úsilie má zmysel!

Iste to bol zatiaľ najväčší Adrikin úspech a všetci sme jej ho želali, netreba však zabudnúť na veľkú podporu aj od rodičov, starého otca, ktorých to stojí veľa času, stráveného na turnajoch po celom Slovensku a už aj v zahraničí, k tomu už pribúda aj finančná náročnosť,



štvorhre so Zuzkou Siskovou z Majcichova a mala bronzový lesk (3. miesto). Takto sme si v klube začali pomaly zvykať na Adrikiné úspechy, zapojili sme ju aj do súťaží s dospelými a tam sa jej už prehry nevyhýbali a museli sa naučiť vyrovnáť s tým, lebo to je súčasťou športu – vedieť prehrávať a znovu sa vzbopíť!

Tak to bolo aj tento rok na medzinárodnom turnaji mládeže v Prahe, keď sa Adrike nedarilo a spoluhráčka z klubu odchádzala domov ovcenčená dvomi medailami. Adrikiné chvíle prišli na Medzinárodnom sa-

všetci musia obetovať svoj voľný čas i peniaze („že Aďa?!“), keďže bez konfrontácie s najlepšimi na Slovensku a aj v Európe sa dá len ťažko ďalej napredovať. Všetci zainteresovaní si uvedomujeme, aká je práca na tejto úrovni náročná a aj Adrika iste zostáva pri zemi, vie, že ju čaká ešte veľa tvrdej práce a potom môžu prísť aj ďalšie úspechy, ale aj nezdary, s ktorými sa bude musieť vyrovnáť. Všetci jej pri tom držíme palce, takže Aďa, „KÝM MÁŠ KRÍDLA, TAK LEŤ !!!“

Jozef Uhnák,
tréner

Boris nádejným plavcom a triatlonistom

Boris Bátovský – pláva od štyroch rokov a je členom plaveckého oddielu ŠK Atóm Levice. V tomto roku je to už jeho siedma plavecká sezóna. Plávanie trénuje 5x poobede do týždňa a podľa možnosti ešte dva ranné tréningy o šiestej ráno a dva večerné bežecké tréningy. Mimo toho v lete pridáva tréning na bicykli, v zime bicykel trénuje vo vnútri na trenažéri. Všetky tieto tréningy musí kombinovať, aby ho to zdravotne nepreťažilo a hlavne, aby škola bola pre neho prvoradá.

Už ako 5-ročný vyhral svoje prvé preteky v aquatlone /plávanie spolu s behom, čiže polovičný triatlon/ v Nitre v silnej konkurencii, kde porazil v spojenej kategórii aj o dva roky starších chlapcov. Následne, keď mal 6 až 8 rokov vyhral, dá sa povedať všetky preteky v aquatlone, ktoré absolvoval. Je registrovaný v Slovenskej triatlonovej únii a taktiež v Slovenskej plaveckej federácii. V

plaveckých disciplínach súťaží hlavne v zimnom období, v letnom období sa venuje hlavne triatlonu /plávanie, bicykel, beh/. Vlni sa stal na plaveckých Majstrovstvách Slovenska v Nových Zámkoch dvakrát vicemajstrom Slovenska. Od titulu Majstra SR v plávaní ho delili dve stotiny sekundy a k tomu ešte pridal jedno 3. a jedno 4. miesto. V tomto roku ako 10-ročný sa viac venoval triatlonovým disciplinám, kde dosiahol doteraz asi najväčší úspech, keďže vyhral Slovenský pohár, čím sa stal Majstrom Slovenska v triatlone 2015 v kategórii, kde porazil aj starších chlapcov z celého Slovenska. Toto leto skúsil aj 3-krát



/jazera/ na 38. mieste, čo je medzi dospelými nevídané. V doterajšej zbierke má z plaveckých pretekov viac ako 90 medailí, 55 zlatých, 20 strieborných a ostatné bronzové. Okrem toho má plno pohárov hlavne z triatlonu a ten najcennejší mu odovzdal koncom novembra 2015 prezident Triatlonovej únie na celoslovenskom vyhlásení najlepších triatlonistov. /viď foto/

Už štyrikrát absolvoval aj plavecké kempy, kde mu bol trénerom bývalý slovenský reprezentant v plávaní Ľuboš Križko, účastník dvoch olympiád.

Jeho najväčším športovým vzorom je náš najlepší triatlonista Slovenska Richard Varga.

Športovaním a samotným plávaním si udržuje aj zdravotnú stránku života.

kros-triatlon /B. Štiavnica, Vodné dielo Žilina a Liptovská Mara/, kde ako plavec sa zúčastnil v družstve ako člen štafety a mal preplávať zakaždým 1 km. Tu sa mu darilo tiež, napr. v B. Štiavnici z hromadného štartu 190 dospelých plavcov po 1-kilometri plávania vyšiel z vody

Jeseň vo futbale

Čajkovskí fanúšikovia musia dlho loviť v pamäti, kedy naposledy ich futbalisti skončili po jesennej časti súťaže až na 10. mieste. Ale tak ako na každé iné mužstvo príde občas herná kríza, tak tento krát postihla naše mužstvo. Do sezóny 2015/2016 sme vstúpili už bez T. Vanyu, ktorý prestúpil do Kmeťova, M. Molnára hrajuceho v Priechode a stále bez bratov Mališovcov, ktorí odišli na rok do Kanady. Počas jesene sa vážne zranil Gašparetz, ktorý už viac nezasiahol do hry a aj jeho góly veľmi chýbali mužstvu. V niektorých zápasoch chýbali pre zranenia aj ďalšie opory mužstva J. Molnár, P. Muráni, a v závere jesene aj T. Šíkula a chorý T. Tuhý. Takže sa veľakrát stalo, že mužstvo vycestovalo na zápas bez náhradníkov a v oslabenej zostave, čomu zod-

povedali aj výsledky niektorých zápasov. Veľmi slabé výkony sme podali v zápasoch v N. Dedine, vo V. Túrovciach, v Plavých Vozokanoch

a hlavne doma s N. Tekovom. Medzi tie lepšie zápasy patrili vysoká výhra so Žemberovcami (12:0), remíza s Podlužanmi, ale kvalitné zápasy boli aj domáce tesné prehry s Lokom a V.Đúrom, kde často krát rozhodlo aj športové šťastie. V závere jesene sa vrátili do mužstva aj bratia Mališovci, ktorí svojou kvalitou a skúsenosťou výrazne pomohli. V posledných piatich kolách sme štyrikrát vyhrali a iba raz prehrali v nešportovom, nedohratom zápase v Šárovciach a následnej kontumácii. Aj vďaka týmto výhram sme sa odpútali zo spodu tabuľky na konečné 10. miesto. Najlepším strelcom mužstva je s deviatimi

gólmí I. Klinčok. Do svojej 16. sezóny vstúpil brankár F. Horňák už neodmysliteľná súčasť čajkovského mužstva a dlhoročná opora. Keďže v septembri oslávil svoje životné jubileum (40-tka) aj týmto spôsobom by sme sa mu chceli poďakovať za jeho príkladný prístup k tréningom a k zápasom a tiež prínosom pre čajkovský futbal. Zároveň prajeme veľa zdravia, šťastia aj toho športového, a aby sa mu vyhýbali zranenia.

Pod taktovkou nového trénera vstúpili do súťaže aj naši žiaci. Tréner Ladislav Éhn, ktorý

pôsobí aj ako učiteľ telesnej výchovy na našej ZŠ má bohaté trénerské skúsenosti, takže mužstvo absolvovalo kvalitný tréningový proces. V súťaži však striedali dobré výsledky so slabšími, čo im zabezpečilo po jesennej časti 6. miesto. Najlepším strelcom mužstva je kapitán Rasťo Babinec ktorý dal 16 gólov.

ŠK Čajkov organizuje 29. januára tradičný už 19. ročník plesu športovcov, na ktorý už teraz pozývame širokú športovú verejnosť.

m.č.

Chráňme si prírodu okolo nás

Dostali sme do vienka úrodné polia, vinice, zaujímavé hory, tepelne najvýhodnejšiu polohu. Ale nevážime si to dostatočne, tvoríme skládky, neváhame vysypať odpad hocikde, vypúšťame do potoka splašky a iné nečistoty, neseparujeme dostatočne. A to nie je v poriadku, ani pre prírodu, ani pre nás, ani pre ďalšie generácie, ktoré prídu po nás.

Dokážeme to ešte zmeniť?!

Ak nezačneme svoj postoj meniť každý od seba, nič sa nezmení.